

### 举重世锦赛：中国队20金10银3铜收官 3人打破5项世界纪录

新华社南京9月17日电 国际举重联合会官网消息，当地时间16日，在沙特阿拉伯首都利雅得举行的2023年举重世锦赛落幕，中国队的李雯雯在女子87公斤以上级比赛中意外受伤。她当日第一把试举中意外受伤，她当日第一把试举130公斤失败，第二次试举时右肘意外扭伤，随后她放弃了第三次试举，本次比赛没能取得成绩。韩国选手朴惠贞获得该项目三金。

国家体育总局举重摔跤柔道运动管理中心党委书记毕东海表示，此次队伍总体表现尚可，女队表现较为突出。他说：“所有将出现在巴黎奥运会上的选手都在这次比赛亮了相，我们对各级别对手的情况有了进一步了解。通过比赛我们也发现，个别没有拿到金牌的男子级别，如果我们正常发挥训练水平，是可以达到夺冠目标的，这给我们接下来的备战也指明了方向。目前我们队内有很多年轻选手，还没有综合性国际比赛的参赛经验，接下来我们要先把亚运会打好，力争在亚运会创造佳绩。”

### WTA巡回赛大阪站：朱琳夺得女单亚军

新华社东京9月17日电 (记者 岳晨星)17日在日本大阪进行的女子网球选手协会(WTA)250大阪站女单决赛中，中国“金花”朱琳0:2不敌美国选手克鲁格，收获亚军。

世界排名第35位的朱琳半决赛中经过苦战击败队友王欣瑜，继WTA华欣站之后再闯入巡回赛决赛，作为赛会头号种子面对世界排名第123位的19岁小将克鲁格。

决赛中，克鲁格先声夺人连下三局取得领先，朱琳则始终未能破发成功，以3:6输掉首盘。第二盘比赛双方比分胶着，互保发球局后一路战至“抢七”，最终朱琳以6:7(6)遗憾告负，无缘职业生涯第二个WTA巡回赛冠军。

克鲁格决赛中打出28个制胜分，保住所有发球局，以未失一盘的成绩夺得职业生涯首个巡回赛冠军。

朱琳随后将参加广州国际女子网球公开赛女子单打比赛。

## 杭州亚运会乒乓球前瞻：“王牌之师”剑指7金 捍卫国球荣耀

□新华社记者 田光雨 苏斌 牛梦彤 刘金辉

杭州第19届亚运会乒乓球比赛将于9月22日至10月2日进行，产生男女团体、单打、双打及混双7块金牌。作为中国体育代表团的“王牌之师”，此次出征杭州的中国乒乓球队新老结合、实力超群，剑指7金。

自1974年首次征战亚运会赛场迄今，国乒共夺得66块金牌，近三届亚运会更是揽得19块金牌中的18块，展现出强大统治力。

受疫情影响，杭州亚运会延期举办，由巴黎奥运会备战的“期中考试”变成了“模拟考”。各参赛队尽遣主力来到杭州，不仅为争金夺银，也是着眼巴黎奥运会，意在磨练阵容、考察对手。

乒协主席刘国梁率领队，集结国内世界排名最高的男女各5名球员参赛。刘国梁表示，杭州亚运会是巴黎奥运会前最后一项综合性赛事，就主场压力、比赛氛围而言，对运动员的检验比世乒赛更全面，球

队将以我为主，捍卫荣誉。

男队阵容中，男单世界第一樊振东将带领男团向亚运八连冠发起冲击，他个人也有望在男单项目实现卫冕。“大满贯”得主马龙在不久前的亚锦赛上夺冠，状态正佳，无疑是男队征战团体赛的“定海神针”。“00后”王楚钦近年来成长迅速，身兼四项的他将扛起夺金重任。梁靖崑、林高远近期也有不错的外战成绩。

女队方面，由女单世界排名前五球员组成的中国队阵容堪称梦幻，她们的目标是亚运女团五连冠。作为女队新一代领军人物，排名高居女单世界第一的孙颖莎还将在女单、女双、混双3个单项中向冠军发起冲击。女单世界排名第二、三位的陈梦和王曼昱从伤病中恢复后状态回暖，将同各自搭档征战女双赛场。王艺迪身兼四项，将在家门口的赛场展示全方位实力。陈幸同在国乒热身赛

中表现亮眼，也是团体赛中不可或缺的重要力量。

相比奥运会时乒乓球5个小项，杭州亚运会的赛程会更加密集，对兼项运动员是不小的挑战。为此国乒提前准备，8月起在威海进行封闭训练并开展热身赛，紧接着在不久前的亚锦赛上包揽7金，检验了训练成果，进一步坚定了信心。

中国乒乓球队主教练李隼在接受媒体采访时表示，封闭训练中队伍对兼项情况进行了针对性安排，通过实战模拟，培养运动员在兼顾多个项目时合理分配精力和体力的能力。

放眼亚洲，国乒在团体赛中依旧是难以撼动的“霸主”，各单项也有望卫冕。但需要看到的是，日韩等传统强队乒乓球高手辈出，其中不少人有实力向中国选手发起挑战。

日本队中，男单张本智和和女单早田希

娜是世界排名最高的外国单打选手，两人也是日本队在巴黎奥运周期重点打造的混双组合。中国观众熟悉的伊藤美诚因伤病困扰状态不佳，缺席本次亚运会。19岁的木原美悠和15岁的张本美和作为日本女队的“未来之星”首次亮相亚运会，备受关注。张本美和正在追寻哥哥张本智和的脚步，成长为国乒不容忽视的对手。

韩国队在双打项目上的实力不容小觑，张禹珍/林钟勋和田志希/申裕斌分列男、女双打世界第一，并在德班世乒赛上为韩国队斩获两枚银牌。世界排名第三的韩国混双组合林钟勋/申裕斌也是金牌的有力竞争者。

此外，中国台北队的男选手林昀儒和女选手郑怡静、中国香港混双组合黄镇廷/杜凯琹以及近年来鲜现国际赛场的朝鲜队均有不俗实力，都有可能冲击奖牌。

(新华社北京9月17日电)



### 中国杯短道速滑精英联赛(呼和浩特站)：刘少昂、公俐分获男女一千米冠军

▲9月17日，天津市冬季和水上运动管理中心选手刘少昂(左)在公开组男子1000米决赛中，他以1分25秒948的成绩获得冠军。

▶9月17日，冠军山东省冬季运动管理中心选手公俐(中)、亚军辽宁省冬季运动管理中心选手赵元微(左)和季军黑龙江省冰上训练中心选手徐爱丽在公开组女子1000米颁奖仪式上合影。(新华社记者 刘磊 摄)



新华社呼和浩特9月17日电(记者 魏婧宇 王春燕)17日，2023-2024赛季中国杯短道速滑精英联赛(呼和浩特站)暨“十四冬”资格赛进入最后一个决赛日，刘少昂和公俐分别获得男、女子1000米冠军，吉林省体育局冰上运动管理中心代表队在接力项目中连摘两金。

在男子500米和1500米项目中都与金牌失之交臂的刘少昂，在1000米决赛中突出重围，获得金牌。黑龙江省冰上训练中心的吕修诚和吉林省体育局冰上运动管理中心的孙龙分获二、三名。

刘少昂在本站比赛的个人项目中收获1金2银，位列男子组全能积分榜第一名，获得1金1铜的孙龙位列第二，吕修诚排名第三。

女子1000米决赛中，山东省冬季运动管理中心选手公俐在冲刺阶段发力，用时1分34秒727率先冲过终点。辽宁省冬季运动管理中心选手赵元微继前一日女子500米项目摘银后，又在1000米中获得银牌，黑龙江省冰上训练中心选手徐爱丽获得铜牌。

在本站的女子组全能积分榜上，赵元微排名榜首，张楚桐和王艺潮分获二、三名。

在接力比赛中，拥有任子威、臧一泽等名将的黑龙江省冰上训练中心代表队获得2000米混合团体接力金牌，来自山东和天津的代表队分获二、三名。武大靖、孙龙领衔的吉林省体育局冰上运动管理中心代表队在决赛中错失交接，被取消比赛成绩。

当日最后进行的女子3000米接力和男子5000米接力决赛中，吉林省体育局冰上运动管理中心代表队连摘两金。山东队和黑龙江队在女子3000米接力项目中分获二、三名，天津队和河北队分获男子5000米接力项目二、三名。

率队获得男子5000米接力冠军的韩天宇说：“我之前有两三年的时间没参加比赛，目前刚恢复训练，还在适应比赛节奏，正在一点点恢复状态。”对于接力项目摘金，韩天宇表示要感谢队友的默契配合，“接力项目最怕失误，只要不失误就会赢一半”。

2023-2024赛季中国杯短道速滑精英联赛共进行四站比赛，之后三站将分别在内蒙古自治区呼伦贝尔市、黑龙江省哈尔滨市和七台河市举行。

### 香港羽毛球公开赛：郭新娃/魏雅欣获混双冠军



9月17日，郭新娃(左)/魏雅欣在比赛中。当日，在香港体育馆举行的2023香港羽毛球公开赛混双决赛中，中国组合郭新娃/魏雅欣以2比0战胜中国香港组合邓俊文/谢影雪，夺得冠军。(新华社记者 卢炳辉 摄)

### 翼装飞行世锦赛竞速赛：美国选手获冠军 中国选手张树鹏名列第五

新华社长沙9月17日电 (记者 张格 张晨星)第九届世界翼装飞行联盟(WWL)翼装飞行世锦赛竞速赛决赛17日在张家界天门山进行，美国选手叶·奥尔洛夫以25秒041的成绩夺冠，中国选手张树鹏获第五名。

进入决赛的8名选手依次从海拔超1400米的天门山玉壶峰玻璃台起跳，俯冲、加速、贴着山体峡谷呼啸而过……经过两轮激烈角逐，以预赛第三进入决赛的奥尔洛夫凭借“零瑕疵”的飞行获得第一。

奥尔洛夫曾在2017、2018、2019年参加过三届翼装飞行世锦赛，并在2019年获得世锦赛竞速赛季军，今年是他第四次出征世锦赛。

“飞行状况很难预料，但我之前试跳的感觉都很好。”奥尔洛夫表示，世界上最好的翼装飞行运动员云集于此，这是一次很艰难的比赛。

南非选手让·雅克·沃利斯和澳大利亚选手帕特森分获二、三名。当天比赛中唯一的中国选手张树鹏以预赛第五的成绩进入决赛，最终排名第五。

接下来，翼装飞行世锦赛还将进行高难度的翼装穿越比赛，上演“人箭穿靶”。

### 容县柚乡女子诗社新书面世



本报容县讯 9月17日，在容县博物馆门前，一群唐装和时尚服装交相辉映的佳人在忙着领书、合照，这里正举行一场别开生面的《柚乡情——容县柚乡女子诗社十周年作品集》首发仪式。全书共收集了梁意梅、潘方奎等31位容县籍当代女诗人的精选作品，还有20位女书法家、摄影家的作品照片。此外，还附上82位全国诗人的来鸿赐玉。这本厚385页的诗书图文并茂，令读者感受到其丰富的内蕴。(罗陆艺)

### 意甲：国米5:1横扫米兰领跑积分榜



9月16日，国际米兰球员姆希塔良(左三)进球后与队友庆祝。当日，在2023-2024赛季意大利足球甲级联赛第四轮比赛中，国际米兰队主场以5比1战胜AC米兰队，领跑积分榜。(新华社 阿尔贝托·林格利亚 摄)

## 一个法国人在贵州的小轮车创业梦

□新华社记者 周宣妮 吴思

戴上头盔和手套，“老法”轻盈地跨上小轮车，俯冲、腾空、过弯、冲刺……一系列大胆连贯的动作，展示对小轮车运动的激情。

“老法”名为弗雷德里克·摩尔，来自法国，在中国已定居8年。在谈及他参与和组建的贵州小轮车队时，面带着湿润分外自豪。今年3月，摩尔正式担任贵州小轮车队总教练。

近年来，贵州不断盘活山地旅游资源，最大化发挥文旅三产融合的作用，以赛促旅，以旅促赛，吸引大量中外游客及山地运动员来到贵州，一睹“山地公园省”的风采。

小轮车(BMX)是20世纪60年代在美国兴起的一项自行车运动。小轮车手需要具备

极强的爆发力和平衡性，才能在粗砺、弯曲且复杂的山地赛道上保持稳定。近年来，小轮车这项以速度和刺激为特点且深受年轻人喜爱的运动，也逐渐从街头走上了奥运会，被世界所关注。

摩尔自年少时，便开始接触小轮车项目，他曾斩获2009年BMX法国锦标赛亚军、2009年BMX欧洲锦标赛亚军等诸多荣誉。

2014年，摩尔怀揣创业梦来到中国，希望借助贵州山地旅游资源推广小轮车项目，让更多人了解这项山地竞技运动。功夫不负苦心人，近年来，他在推广和科普小轮车项目方面取得诸多成效，也让这个原本小众的极限运

动，在贵州拥有了更多知名度。

“我目前正在对小轮车队的成员们进行专业培训，希望能吸引到更多喜爱这项运动的人加入，建设更多的基地和训练公园，并以贵阳为起点，积极在贵州推动小轮车运动的发展。”谈及贵州小轮车运动的发展前景，弗雷德里克·摩尔信心满满。

贵州超过90%的面积为山地和丘陵，拥有得天独厚的山地运动资源。鬼斧神工的喀斯特地貌以及“世界桥梁博物馆”，也让贵州成为极限运动和户外探险爱好者的旅游首选地。近年来，贵州不断在盘活这些山地户外运动资源上下功夫，举办了众多国际知名山地户

外运动赛事。

“法国山地旅游业发展也拥有悠久历史，希望中法两国今后能够在推动山地旅游和山地体育运动发展的过程中，进行更多交流、互动和创新。在保护山地自然环境的同时，推动山地旅游和山地竞技体育发展。”摩尔说。

“贵州少数民族文化丰富多彩，可以和山地户外运动很好地结合起来，发展特色体育旅游。”摩尔告诉记者，自己的梦想就是帮助贵州打造成为中国乃至国际知名的体育旅游胜地，让山地户外运动“热”起来，受到更多年轻人的喜爱。

(新华社贵阳9月16日电)